

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El aviador suizo Farner (a la izquierda), que piensa atravesar los Alpes en un planeador remolcado por el avión de Fretz (a la derecha)

El vuelo se efectuará de Zurich a Milán. Fretz remolcará a su compañero solamente hasta que haya ganado altura suficiente para salvar las montañas.

La Reforma Agraria en Cataluña

En Santa Coloma de Gramanet se ha celebrado una reunión de propietarios agricultores de la comarca. Ayer se posesionó de su cargo el nuevo consejo de Gobernación continuaron las precauciones en las barriadas extremas

El Ayuntamiento de Barcelona amenaza con embargar a la Generalidad

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal) BARCELONA, 9.—El Ayuntamiento de Barcelona parece dispuesto a proceder al embargo de la Generalidad de Cataluña por débitos referentes al arbitrio sobre solares sin edificar. Esta mañana estuvo en la Generalidad el agente ejecutivo para comunicar oficialmente la diligencia de apremio.

La Generalidad habrá de pagar, con el recargo consiguiente, los varios miles de pesetas que adeuda al Municipio por este concepto. El hecho inaudito ha causado tan profunda estupefacción en el primer centro de Cataluña autónoma, que nadie en él supo acertar con lo que ocurría. Y el representante de la Agencia ejecutiva hubo de perder cuatro horas, desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde, subiendo y bajando escaleras, recorriendo corredores, aguardando antecámaras, explicando cien veces, a los jefes y funcionarios de los diversos Negociados, cuál era el objeto de su visita. Nadie supo atenderlo. Todos, desorientados y confusos, le enviaban de un Negociado a otro. En "intervención" le preguntaron muy extrañados si la Agencia ejecutiva se decidía a proceder al embargo contra la Generalidad, y ante la respuesta afirmativa, el desconcierto llegó a tal límite que no hubo manera de entenderse y el empleado de la Agencia ejecutiva, aburrido tras un estéril e interminable peregrinar de un lado a otro, optó por retirarse, sin que nadie le firmase la diligencia de requerimiento.

Tal ha sido el tema que ha despertado comentarios en la Generalidad. La cosa en sí no tiene trascendencia alguna, y, probablemente, se arreglará todo sin que presenciemos el espectáculo, el aparatoso embargo de la Generalidad. Todo queda reducido a un sucedido pintoresco, que amenaza la monotonía cotidiana. No es esta la única cuenta que no paga la Generalidad. Recordamos, entre otras cosas, que no saldó su atrasadísima deuda con los hospitales y de otras instituciones de beneficencia. En alguna ocasión dejaron de pagarse facturas, alegando que venían redactadas en castellano, en vez de extenderlas en catalán, pero nunca los acreedores de la Generalidad se atrevieron a amenazar con el embargo. Los hospitales se contentaron con considerar como pérdidas los atrasos que no se les pagaban y recurrió de un modo apremiante por todos los medios, principalmente el encasillado de la emisora de la radio, a la caridad pública. Otros acreedores optaron por imprimir en catalán los recibos que habían de ser presentados a la Generalidad. Ha tenido que ser el Ayuntamiento de Barcelona quien recurre al procedimiento del apremio, planteando un caso del que no existe precedente y que justifica el desconcierto que se aperiodó, no ya de los numerosos empleados nuevos e inexpertos de la Esquerra ha colocado en el Palacio, sino aun de los más antiguos y experimentados. Afortunadamente no ha cundido la noticia de esta visita del agente ejecutivo del Ayuntamiento; así los demás acreedores esperan confiados la emisión del precepto, sin el cual la Generalidad no podrá pagar los cuantiosos gastos de propaganda, viajes de personalidades de Madrid, sueldos de consejeros, obras en el palacio-residencia de Maciá, instalación del Parlamento catalán, dietas de los diputados... Todos los desembolsos, más o menos necesarios, de los que tratará al detalle la minoría de la Lliga en el Parlamento catalán y que así considerados son de por sí bastante motivo para que el Ayuntamiento se haya decidido a embargar los recibos atrasados de la Generalidad a la Agencia ejecutiva.—ANGULO.

La Reforma agraria

BARCELONA, 9.—En Santa Coloma de Gramanet se ha celebrado una reunión de propietarios agricultores para tratar de la Reforma Agraria en Cataluña. Han asistido casi todos los propietarios de la comarca.

El presidente, don José Corominas, explicó el objeto de la Asamblea y la labor que desarrolla el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro. Don Rafael Camps puso de manifiesto el triste espectáculo que se observa en todo el campo catalán. Hace una detallada exposición de los procedimientos legales de que disponen los propietarios para hacer valer sus derechos ante los Tribunales, y aconseja que se interpongan demandas de reclamación por los frutos, con la esperanza de que los Jurados mixtos o los Tribunales, hagan que impere la ley. Don José Cirera trató del supuesto proyecto de ley de Arrendamiento que ha de discutir el Parlamento de la Generalidad. Dice que nadie se ha atrevido a declarar quién lo ha redactado. Trata también del decreto del Ministerio de Hacienda sobre declaración de rentas, y dice que nadie se atreve a adelantarse a declarar este dato, hasta no ver el resultado de las gestiones iniciadas por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro con el Gobierno de la Generalidad.

Tomada de posesión BARCELONA, 9.—Hoy se ha posesionado de su cargo de consejero de Gobernación don Juan Selvas.

Fórmula para resolver la huelga de Asturias

OVIEDO, 9.—A las cinco de la tarde se reunieron en el Gobierno civil el director general de Minas, el gobernador, los representantes del Sindicato minero, señores Fernández Montes, González Peña y Antuña, y los de las empresas, Sociedad Hullera Española, fábrica de Mieres, Duro Felguera, Hullera del Turón y Ortiz Sobrinos, en representación de todas las demás.

Fuó discutida una tercera fórmula, a base de la jubilación de dos mil quinientos a tres mil obreros, a los que se asignarían cinco pesetas diarias. Esta solución fué aceptada en principio, después de larga discusión, que duró cerca de dos horas. Para llevar a efecto esta fórmula, los obreros contribuirían con el 3 por 100 de sus jornales, y las empresas con una cantidad equivalente al 3 por 100 de las nóminas. Esta aportación de las empresas sólo podría hacerse si el Gobierno autoriza la elevación del precio de venta, elevación que se calcula en unos 60 céntimos por tonelada.

Expresión sensible fe católica inmensa mayoría bilbaína, que a ninguna persona sensata ofende, y además, obra de arte ornato villa apreciado por todos. Derribario revelaría criterio sectario, intolerante, en pugna con espíritu amplio, demostrado siempre por todos sectores bilbaínos, y que es el dominante también en otros pueblos civilizados con monumentos religiosos análogos, como Río Janeiro, Lyon y Marsella, por señalar sólo los más notorios y relevantes.

El glorioso nombre Bilbao pide rectificación honrosa y el buen sentido le exige para que no se ahonden inutilmente diferencias ideológicas, con daño incalculable para la paz y tranquilidad que tanto importa conservar, y a esta y al Ayuntamiento que preside más que a nadie.

Lo saludan: Manuel Eguilor, José Hora, diputados por Bilbao, Francisco Basterrechea, Marcelino Oreja Eizagui, Manuel Robles Aranguz, diputados por Vizcaya.

Monumento Sagrado Corazón, nadie puede negar conscientemente que es

GLOSARIO

ESCRITO EN CADIZ

Hace años, pasamos unos meses de verano en el pueblecito de Cadagües, a costas de Cataluña. Conocimos allí a un viejo matrimonio de gentes de mar. En su ya larga vida, no habían visto jamás el tren... Ahora que, en cambio, y cuando la ocasión de su viaje de bodas, habían visitado el Nápoles y el Vesuvio... Es difícil decidir si alguien a quien tal ha ocurrido "tiene mundo", o no.

También Cádiz ha estado, por siglos, bastante aislado de parte de los caminos de tierra, magníficamente acompañado, de parte de los caminos del mar. Castilla y aún Sevilla le caían lejos, pero ahí estaban Génova o las Indias casi al alcance de la mano. Al alcance de la mano que gobierna el timón; o de aquella que, a solas con la mente, escribe el dictado de una razón amiga de ciencias y de curiosidad o labra según los ritmos de una sensibilidad no relegada por ninguna aprehensión de extranjería... En seguida se le conoce a Cádiz que "tiene mundo".

De la vocación universalista de España, es Cádiz uno de los santuarios. Uno de los más seguros lugares en que, precisamente por encontrarse tan cerca de África, se ha respirado siempre con ansia el aire de Europa. Uno de aquellos en que más pronto se supo que—dando la vuelta—no hay Pirineos.

Eugenio O'RS

Consejo de ministros en Palacio

A las once de la mañana se reunió el Consejo de Ministros en el Presidente de la República. La reunión se prolongó hasta las dos y media de la tarde. Asistieron todos los ministros excepto el señor Casares Quiroga, que sigue enfermo, aunque mejorado. El ministro de Estado llegó a Madrid a primera hora de la mañana. Mientras los periodistas aguardaban la salida de los ministros, se les ocurrió redactar por anticipado la referencia del Consejo, teniendo en cuenta que, aproximadamente, es siempre la misma la que facilita el jefe del Gobierno al salir de las reuniones de Palacio. En efecto, al salir el señor Azaña, y cuando se disponía a dar la referencia, un periodista se adelantó a decir: —Señor presidente, para que vea usted que no somos tan malos informados como nos cree, le vamos a decir ya lo que han tratado en el Consejo. —No hay nada. El ministro de Estado, recién llegado de Ginebra, ha dado cuenta de la situación internacional y de la marcha de la Sociedad de Naciones; usad, por ausencia del ministro de la Gobernación, ha informado de la situación interior, que es de absoluta tranquilidad; ha habido mucha firma, nada de interés, y se ha tratado del plan de ensanche de Madrid, que sigue su curso. No se ha tratado nada de política.

El señor Azaña se rió de buena gana y dió su asentimiento diciendo: —Nada; está muy bien. Así ha sido, se ha tratado de las reuniones de Ginebra. —¿Y del ensanche de Madrid? —Eso, no; lo siento; pero no hemos tratado de ello. Y al tiempo de tomar el automóvil añadió: —¡Ah!; agreguen ustedes que también se ha dado cuenta al Presidente del proyecto de ley para exigir responsabilidad criminal al Jefe del Estado. También se ha dado cuenta de un proyecto de ley de Hacienda, sobre cesión del palacio de Miramar al Ayuntamiento de San Sebastián, y se han sometido a la firma del Presidente algunos decretos de Obras públicas, entre ellos uno disolviendo el Consejo de Obras públicas. Se le preguntó si se había tratado de política, y el señor Azaña, sin dejar de reírse, contestó que en los Consejos de Palacio nunca se habla de política. El Presidente de la República adelantó la residencia oficial antes de salir los ministros.

—¿Ah!; agreguen ustedes que también se ha dado cuenta al Presidente del proyecto de ley para exigir responsabilidad criminal al Jefe del Estado. También se ha dado cuenta de un proyecto de ley de Hacienda, sobre cesión del palacio de Miramar al Ayuntamiento de San Sebastián, y se han sometido a la firma del Presidente algunos decretos de Obras públicas, entre ellos uno disolviendo el Consejo de Obras públicas. Se le preguntó si se había tratado de política, y el señor Azaña, sin dejar de reírse, contestó que en los Consejos de Palacio nunca se habla de política. El Presidente de la República adelantó la residencia oficial antes de salir los ministros.

primera es que yo al señor presidente del Consejo no le he aplicado ese calificativo, porque no acostumbró a aplicarlos de ese género. (Rumores.) (El señor LLUHI: Hace un momento que lo he llamado su señoría convidado de piedra.) Lo cual quiere decir que yo no he aplicado ese calificativo al señor Azaña. En lo demás, lo que yo he dicho y reitero aquí es que no todas, sino algunas autoridades de la República, en vez de tener en la mano el bastón de mando, deberían tener un grillete, y lo repito. (Protestas.) (Un señor DIBU: Diga su señoría quién.) En Orihuela, por ejemplo, los concejales que estaban capitaneando un conato de motín (que no fué otra cosa lo que allí ocurrió) habían estado procesados por falsificaciones de actas.

La ley de Términos municipales

Se lee una proposición incidental firmada en primer término por el señor Madariaga, solicitando que se ponga a discusión antes que ningún otro asunto de los comprendidos en la orden del día, el dictamen sobre la abolición de la ley de Términos municipales. El señor MADARIAGA la defiende como primer firmante. Afirma que hay pueblos en los que los obreros se están muriendo de hambre, mientras en otros sobra trabajo. El procurador solución a esto, es mucho más importante que ningún otro problema. (Un obrero desde la tribuna pública dice que tiene ocho hijos y lleva dos meses parado. Se le expulsa.) El señor AZAÑA: El ministro de Trabajo ha estado esperando la interposición, pero su salud no le ha permitido permanecer en la Cámara.

La ley de Términos municipales ha venido a solucionar algunos conflictos políticos y sociales. (Algunos diputados lo niegan y los socialistas afirman: ¡Exacto!) Este es el problema de fondo, que ya se discutirá a su tiempo. Cada vez que se discute una ley surge algún diputado que pide otro proyecto. Yo no le atribuyo al señor Madariaga el deseo de retardar la aprobación de la ley de Congregaciones. Tiene esta ley una gran importancia y es preciso aprobarla inmediatamente. Hay que acabar la votación de las leyes que complementan la Constitución. El señor MADARIAGA: Afirma que hay que entrar en el fondo de la cuestión. Le interrumpen los socialistas y les acusa de haber estado protegidos por la Dictadura. Mañana sabrán los pueblos de Toledo que esta ley no tiene importancia, según el jefe del Gobierno.

Yo digo que los pueblos quieren que se discuta esta Ley. Habilidades políticas, no. Si me interesa que sepa a cuáles son los asuntos que las Cortes estiman interesantes. El señor LARA, por no obstruir la discusión de la ley de Congregaciones, no votará la proposición. El señor GALARZA: El orden del día corresponde fijarle al señor presidente. El señor PRESIDENTE: Siento discrepar. Es función de la Cámara en último término. (Aplausos de la minoría radical.) Es puesta a votación nominal la proposición del señor Madariaga. Es rechazada por 128 contra 25. Se levanta la sesión a las nueve y media.

También Cádiz ha estado, por siglos, bastante aislado de parte de los caminos de tierra, magníficamente acompañado, de parte de los caminos del mar. Castilla y aún Sevilla le caían lejos, pero ahí estaban Génova o las Indias casi al alcance de la mano. Al alcance de la mano que gobierna el timón; o de aquella que, a solas con la mente, escribe el dictado de una razón amiga de ciencias y de curiosidad o labra según los ritmos de una sensibilidad no relegada por ninguna aprehensión de extranjería... En seguida se le conoce a Cádiz que "tiene mundo".

De la vocación universalista de España, es Cádiz uno de los santuarios. Uno de los más seguros lugares en que, precisamente por encontrarse tan cerca de África, se ha respirado siempre con ansia el aire de Europa. Uno de aquellos en que más pronto se supo que—dando la vuelta—no hay Pirineos.

Hoy seguirá el debate sobre Congregaciones

Han pedido la palabra ocho en contra y uno en pro. El señor Prieto dice que la obstrucción de los radicales no tendrá eficacia. Opina que hasta las elecciones de abril no pasará nada

EL SEÑOR LERROUX CREE QUE EN EL CONSEJO DE PALACIO PASO ALGO QUE YA IRA SALIENDO

Vallecas, cuyos hijos se educan en colegios de religiosos, se ha dirigido al presidente de las Cortes en protesta de la obstrucción contra el proyecto de ley de Congregaciones. Como contribuyentes piden, además, el reparto proporcional escolar de los presupuestos de Instrucción pública, y prometen no votar más a los diputados que permitan ahora que se lleve a cabo dicho proyecto de ley.

Comentarios del señor Lerroux

Al llegar ayer tarde al Congreso el señor Lerroux, que se acercaron los periodistas y entablaron con él la siguiente conversación: —Ayer nos dijo el señor Azaña que todos nosotros debíamos retirarnos de la profesión, porque no sabíamos hacer otra cosa que proparar bulos. Le contestamos que no lo creíamos así, y para demostrarlo, hoy, a la salida del Congreso, inventamos los términos, comprobándonos a darle una referencia exacta de lo tratado. Y, en efecto, acertamos. El señor Azaña se mostró encantado de nuestra penetración y aprobó la referencia. Ya ve usted, ¡tres horas y media de Consejo, y no se hablo de política! El señor Lerroux, irónicamente contestó: —Si; los Consejos no son para hablar de política. Y si no son para eso, ¿para qué serán? —Serán para dar consejos, repuso un informador. —Para recibirlos, desde luego, no; porque ya sabe que el señor Azaña no los recibe de nadie, dijo el señor Lerroux. —Nada, que no se van. —Por mí, que continúen hasta que se sequen. —Ya sabe usted, por lo menos, cuatro meses más. —Ya será antes, pero mucho antes, terminó diciendo el jefe radical.

Dice el señor Prieto

Medida la sesión salió a los pasillos el señor Prieto, y a preguntas de los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones: —Es completamente absurdo el rumor, según el cual en el Consejo de esta mañana el Gobierno ha planteado al Presidente de la República, la cuestión de confianza. ¿Qué motivos hay, por otra parte, para ello? ¿La obstrucción? Esta pondría en riesgo al Gobierno, si tuviera, en riesgo al Parlamento, en un tiempo limitado y breve, proyectos exigidos por la Constitución. Cuando lleguen las elecciones el país se inclinará a la derecha o a la izquierda, y ello determinará lo que haya de pasar. Las derechas, que tenían toda su esperanza en el proyecto de Congregaciones, la perderán, al ver que no está incluido en la obstrucción. Su único camino es acudir a las elecciones y ganarlas.

La minoría agraria

Hoy al mediodía se reunieron en el Congreso las minorías agraria y vasconavarra, para cambiar impresiones sobre la marcha de la discusión del proyecto. Un grupo de obreros del puente de

Partido de "hockey" de selección regional

Los posibles ganaron a los probables por 3-2. Mora vence a Ranson. Proyectos del Moto Club de España

EL CLUB DEPORTIVO CASTELLON SE RETIRA OFICIALMENTE

Hockey

Un partido de selección
Ayer en el terreno del Athletic se jugó por el Comité Regional, con objeto de formar la selección de la región. Estaban los dos equipos constituidos a base de elementos del Club de Campo, Athletic, Residencia y Ferroviaria. En ellos alinearon jugadores que por primera vez figuraban en una selección y ello contribuyó a que se impresionasen un poco, notándose que los jugadores más cortados respondieron mejor a su forma, demostrando una mayor seguridad y eficacia.

Vencieron los "posibles", cuyo equipo estaba constituido por:

Castillo—Climent, Chávarri, Richi, Arbidé, Iglesias—Romeu, Satristeigui—Jiménez—García y Coghén.

El equipo de probables estaba formado por:

Dillit—González, Carvajal—Becerril, Jardón, Puerta—Gascuá, Romeu, Satristeigui—Bernabé y Joraguria.

De los probables destacaron Bernabé Chávarri, autor de los dos goles, Becerril, Satristeigui y Joraguria; Coghén, Artide, que hizo una gran labor de medio centro en la primera parte, José Chávarri y Castillo, el portero nacional, que hizo dos o tres paradas inmensurables.

Arbitraron bien Aguilera y Mediero.

Athletic-Club de Campo

El próximo domingo jugarán el Athletic y el Club de Campo, en el terreno de estos últimos, un partido de campeonato, que promete ser muy interesante.

Billar

Mora vence a Ranson

PARIS, 9.—Campeonato internacional de billar (profesionales).

El español Mora ha vencido al francés Ranson, por 300 carambolos (26 entradas), contra 246.

Motociclismo

Proyectos del M. C. E.

Uno de los propósitos de la nueva Junta directiva del Moto Club de España es dar al turismo y a las excursiones colectivas en motocicleta la importancia que tienen, ya que los estatutos de la Sociedad disponen que la misma ha de tener una orientación en tal sentido.

Por ello, y sin perjuicio de atender debidamente a las demás actividades que son su primordial del Club, se organizará una excursión colectiva, por lo menos una vez al mes o más frecuentemente aún, a lugares de reconocida belleza e interés, pero, sin embargo, no frecuentados o injustamente olvidados.

A las mismas podrán unirse también automovilistas y aun no asociados, que en el futuro podrán serlo al afiliarse a esta clase de deporte cultural. La primera excursión se verificará el próximo domingo, día 12 de febrero, con el siguiente itinerario: Salida a las diez de la mañana del chalet social de la Cuesta de las Perdices, siguiendo hasta Villalba, Manzanares el Real y bordeando el embalse de Santillana continuar a Miraflores (donde se hará una parada prolongada para comer) y Puerto de la Morcuera. El regreso será por Colmenar Viejo y la llegada a Madrid aproximadamente a las seis de la tarde.

Los excursionistas no podrán, en ningún caso, adelantarse al vehículo que se designe para marchar en cabeza, ni deberán quedarse detrás del último. Se invita a todos los motoristas y automovilistas, aunque no sean socios.

Football

El Castellón se retira oficialmente

VALENCIA, 9.—Se confirma la retirada del Castellón del campeonato de la Segunda División. Así se ha comunicado a las Federaciones Regional y Nacional.

Concurso de esquís

Las pruebas del Alpino

El próximo domingo, día 12 del corriente, se celebrarán las pruebas de Descenso y los Concursos de Saltos para Neófitos y segundas categorías. Las pruebas darán comienzo a las dos en punto de la tarde. Las inscripciones pueden efectuarse hasta el viernes a las ocho y media de la noche, en la Secretaría, Mayor, 6, y en el chalet del Ventorrillo hasta las once de la mañana del domingo.

Interesante concurso de Peñalara

El domingo, día 12, se celebrarán en Navacerrada las pruebas de Saltos del programa deportivo 1933 de la Sociedad Española de Alpinismo Peñalara, disputándose las copas de su excelencia el presidente de las Cortes, para primeras categorías, y copa La Flecha de Oro, para segundas, además de varias copas de la S. E. A. Peñalara.

Pugilato

Alrededor de Kid Chocolate

WASHINGTON, 9.—El secretario de Trabajo ha autorizado al boxeador cubano Kid Chocolate para que solicite permiso para entrar en los Estados Unidos. Si la solicitud se resuelve favorablemente, Kid Chocolate se enfrentará con el ex marino Watson en un combate para disputarse el título de campeón. El encuentro se celebrará durante el mes de mayo próximo.

Como se recordará, Kid Chocolate tenía que haber luchado el día 20 del mes pasado con Watson, pero las autoridades de inmigración no le permitieron desembarcar y Watson luchó con Fidel Labarba, al que venció.—Associated Press.

Esta noche en Price

Esta noche se celebrará en el circo de Price una velada, cuyo combate principal será el de Arilla contra Pofflon.

Alpinismo

Labor de la S. G. E.

La sección de Montaña de la Sociedad Gimnástica Española, continuando su programa de invierno, celebrará el domingo 19 una carrera de esquís reservada para neófitos, cuyo recorrido se fijará el día de la prueba y según las

Mundo periodístico

La propiedad de "El Imparcial"

En relación con la noticia publicada ayer acerca de unas querrelas presentadas en el Juzgado de guardia por el actual gerente de "El Imparcial", de una parte, y de otra por don Francisco Lucientes, que reclama la propiedad y posesión del citado periódico, hemos recibido de ambos amables cartas en que se nos ruegan algunas aclaraciones.

La empresa de "El Imparcial" dice que en el mes de octubre del año pasado se le cedió el periódico en explotación, con promesa de venta, y que desde entonces ha venido satisfaciendo el importe del arrendamiento y cantidades a cuenta del precio total de compra. El día 6 de febrero se le requirió por el señor Lucientes, que afirmaba ser el propietario del periódico, para que se le diese posesión del mismo, a lo que se negó la Empresa que actualmente lo dirige explotando, por creerse en su derecho, y por hallarse en el uso y disfrute pacífico del periódico y haber entregado cantidades a cuenta para su adquisición.

El señor Lucientes, por su parte, nos ruega hagamos constar que la propiedad de "El Imparcial" es exclusivamente suya, según escritura de compra hecha el día 3 ante notario, y "que no exista razón de ninguna índole, ni política ni financiera, para que se ayude como relacionados con este asunto al duque de las Torres, a don Manuel Aznar y a unos señores de Bilbao". Desea asimismo que aclaremos que si el señor Pérez Madruga estuvo en el Juzgado, ignora a qué pudo obedecer su presencia allí, pero sí puede decir que, por su parte, no tiene la menor intervención en este asunto.

Nuevo director del "Diario de la Rioja"

Ha sido nombrado director de "El Diario de la Rioja" el prestigioso periodista, Angel Gil Albarcellos. Para demostrarle su cariño y adhesión, fué obsequiado por el personal de Redacción, Administración y Talleres con un banquete.

Al finalizar el acto pronunció unas palabras el señor Terés. Después, el señor Gil Albarcellos agradeció el homenaje, siendo muy aplaudido.

Véndese solar con nave cubierta y vivienda, a 30 metros calle Toledo, s.º plaza Cebada. Razón: Toledo, 89. Hierros.

FIGARO EL LUNES 13, ESTRENO

¿QUIEN ES EL CRIMINAL?

La película más intrigante que se ha producido. Exclusiva: E. GONZALEZ

J. T. GACETILLAS TEATRALES

Calderón Hoy viernes, a las seis treinta, reposición de la celebradísima zarzuela del autor don Alonso La calsera. Noche "Luisa Fernanda", el éxito lírico culminante. Butacas, 4 pesetas.

La última popular de "Eva Quintanas", de Linares Rivas se celebra esta noche en el BEATRIZ; por la tarde, "Cuentos de una mujer". Dos maravillosas creaciones de Pepita Díaz de Artigas.

Fontalba Nunca se ha visto un sainete de Arniches tan gracioso, tan maravillosamente interpretado por Carmen Díaz como "Las dichosas faldas".

"Escuelas de millonarias..." comedia ligera de Suárez de Deza, está ensayándose por la compañía Díaz de Artigas-Collado.

Muñoz Seca No dejar de ver "Ruth", hermoso canto a Cristo, representación maravillosa. "Te quiero, Pepe". Tres pesetas butaca.

Lara Déjame pasar que voy a ver "La chascarrillera", la comedia más bonita que en LARA se representa.

Cómico "Asia", de Lennormand, éxito ruidoso.

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

PELICULAS NUEVAS

OPERA: "La línea general"

El gran director Eisenstein ha estado laboriosamente la realización de esta obra por espacio de mucho tiempo, y justo es decir que en el aspecto puramente cinematográfico es uno de los más resonantes éxitos de las modernas pantallas. El concienzudo director no ha desperdiciado detalle fotográfico para dar plasticidad a un tema documental. Mejor diríamos, para dar vida a una tesis sociológica, cuya escenificación era sobremanera difícil. La fotografía, no sólo se subyuga a una realidad prodigiosa, sino que con la pintura del detalle, hace integral la visión material y aun la espiritual de todo cuanto retrata. Campos de Rusia, estepas áridas, cárceles y amarguras de la vida campesina, escenas de labor de un impresionismo sin semejante, el objetivo parece dotado también de un mágico poder para fotografiar las almas.

Mas toda esta técnica formidable se resinde a un móvil y a una tendencia. Sirve para afirmar con esa lógica impresionable, con esa traidora fantasía de la pantalla, una tesis equivocada. El individualismo del trabajo sólo trae miseria, la propiedad privada es sinónimo de pobreza y de injusticia. Y toda la ciencia es como una exaltación epopéyica del colectivismo, del trabajo socializado, que hace feliz al campesino. A la vista está el sello comunista que marca el "film". Es, en suma, una obra más de propaganda rusa.

Aunque fuera sólo por la tesis expuesta, bastaría para que la moral cristiana rechazara de plano la película. Pero hay en ella, además de su amarillad, de su falsa poesía materialista, de la peligrosa fascinación que el error idealizado puede sugerir en muchos espíritus, una ligera alusión aléista, o, mejor dicho, un brote de escepticismo religioso, envuelto en el refinamiento de una ironía, que hace todo el efecto buscado.

A la representación asistieron, a más del Jefe del Gobierno, el presidente de las Cortes y el ministro de Agricultura. L. O.

ORQUESTA SINFONICA A beneficio de los pobres de la obra Luisa de María se ha celebrado un concierto en el Coliseum a cargo de la Orquesta Sinfónica. Dicha entidad debía interpretar un programa integrado por obras de Falla, en el que figuraban: "El amor brujo", "Noches en los jardines de España", "El retablo de Maese Pedro" y las danzas de "El sombrero de tres picos". Una repentina enfermedad del niño Aguirre, el mejor dicho, un brote de escepticismo religioso, envuelto en el refinamiento de una ironía, que hace todo el efecto buscado.

Colisevm Hoy, inauguración de la temporada lírica, representándose en las funciones de tarde y noche la magnífica ópera "Ka Hushka", interpretada por la genial "vedette" Enriqueta Serrano, la notable tiple Amparito Martínez, el gran barítono Hertogs y el formidable tenor Sivrent, y los primeros actores Segura, Riquelme Valle y Zúñiga. Nuevas y magníficas orquesta. Presentación: estupenda.

Cartelera de espectáculos

TEATROS BEATRIZ (Teléfono 53108). Compañía Díaz de Artigas-Collado. — A las 6:30: Cuentos de una mujer. — A las 10:30 (popular): Eva Quintanas (última representación) (15-1-933).

CALDERON (Compañía lírica titular). — A las 6:30: La calsera (reposición). — 10:30: Luisa Fernanda (27-9-932).

COLISEVM (Av. Eduardo Dato, 34. Empresa SAGE).—6:30 y 10:30 (Inauguración de la temporada lírica): Katuska (La mujer rusa) (por Enriqueta Serrano y Pablo Hertogs) (12-5-932).

COBETA.—A las 10:30 (popular, 3 pesetas butaca): Jabalí (27-12-932).

COMICO (Compañía Adamuz).—6:30 y 10:30: Asia (creación de Ana Adamuz) (8-2-933).

ESPASOL.—6:30: Tercer concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid.—10:30 (Xirgu-Borrás): Doña María de Castilla (9-2-933).

FONALBA (Carmen Díaz). — A las 6:30 y 10:30: Las dichosas faldas (sainete de Arniches) (26-1-933).

FUENCARRAL (Compañía lírica del maestro Guillermo Casas).—6:30 y 10:30: La virgen morena (el verdadero éxito cumbre. Las mejores butacas, 3 pesetas) (2-9-33).

IDEAL.—6:30: La del soto del Parral.—10:30: La moza que yo quería (Exitazo) (4-2-933).

LARA.—6:30 y 10:30: La chascarrillera (gran éxito) (24-1-933).

MARIA ISABEL.—A las 6:30 y 10:30: El niño de las coles (dos horas y media en franca carcajada) (20-1-933).

MUÑOZ SECA.—6:30: Te quiero, Pepe (Exitazo).—10:30: Ruth (epopéyico éxito). Tres pesetas butaca (27-1-933).

VICTORIA (Compañía Aurora Redondo-Valeriano León). — 6:30 y 10:30: Luis Candelas y Compañía (populares, 3 pesetas butaca) (4-2-933).

ZARZUELA.—6:30 y 10:30: Los hijos de la noche (1.000 carcajadas) (27-1-933).

FRONTON JAI ALAI (Alfonso XI. Teléfono 16606).—A las 4 (especial): Primeros (a remonte), Irigoyen y Errezábal contra Ucin y Zabala. Segundo (a pallo). Zárraga y Elorri contra Azurmendi y Abásolo. Se dará un tercero.

CINES ACTUALIDADES.—11 mañana, continúa (butaca, una peseta): U. F. A. Actualidades, Reportajes mundiales, Chicago (documental en español), Pathénon (a las 10:30: El rey Neptuno (dibujo en color). Reportajes de América butaca) (2-1-933).

ALKAZAR (Cine sonoro).—A las 5, 7 y 10:45 (segunda semana): El último varón sobre la tierra (se agotan las localidades) (31-1-933).

ASTORIA (Teléfono 12880).—A las 6:30 y 10:30: Amame esta noche (31-1-933).

AVENIDA.—A las 6:30 y 10:30: Buscando fieras vivas (la única película en la que las fieras luchan entre sí) (8-2-933).

BARCELÓ.—6:30 y 10:30: Te quiero Anita (terceros cantos, risas) (9-2-933).

CALLAO.—4:30: Hay que casarlos (butaca, 2,50).—6:30 y 10:30: Hay que casarlos (Anny Ondra) (7-2-933).

CINE DE BELLAS ARTES (Círculo de Bellas Artes. Exposición particular. Teléfono 35082).—Sección continúa desde las tres (localidad única, 1,50): Curiosidades y rarezas del mundo, Deporte de nieve. El canto de la sirena (dibujos sonoros). Broadway de día, Zúñiga Garbo y Joan Crawford en Madrid? (Reportaje A. E. S. español, sonoro).

CINE DE LA FLOR.—Hoy y mañana: El secreto del doctor (hablado en español. Por Eugenia Zúffoli y Antonio D'Alisy) y otros.

CINE DOS DE MAYO.—6:30 y 10:30 (Viernes fémica. Localidades de señora a mitad de precio): Carbón (24-12-931).

CINE GENOVA (Teléfono 34783).—6:30 y 10:30: Monsieur, madame y bibi (éxito inmenso de risa) (1-1-933).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14886. Instalación alfame y Guisasa para acondicionamiento del aire).—6:30 y 10:30 (programa garantizado número 9): La línea general (grandioso acontecimiento) Selección. Filmografía.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 10900).—6:30 y 10:30: Una mujer a bordo (7-2-933).

SAN CARLOS (Teléfono 72827).—A las 6:30 y 10:30: El caballero de la noche (por José Mojica) (12-1-933).

CINE ANGELLES.—6:30 y 10:30: Carceleras (11-10-932).

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796).—A las 6:30 tarde y 10:30 noche: Después que te fuiste (precioso fox, cantado en español por Carmen Navasque) y El hombre y el monstruo (17-1-933).

lmo de Prensa y público, se representa a diario, tarde y noche. Protagonista: Ana Adamuz.

La Orquesta Filarmónica en el ESPASOL. Pérez Casas. Hoy viernes, a las 6:30, tercer de abono, "Kardín" (primera vez), Subizarraga; "Tercer concierto en do mayor", de Prokofieff (primera audición). Al piano, Leopoldo Querol. Cinematógrafo de Wagner: "Paraisa"; "Tannhäuser"; "El caso de los dioses". Butaca, 6 pesetas.

Monumental Cinema. Orquesta Sinfónica de Madrid. Maestro Arbós

Domingo 12, primer concierto matinal a las once y media de la mañana, dedicado a Wagner en el cincuentenario de su muerte, tomando parte la eminente soprano Carlota Dahmen-Chao, que cantará el "Sueño de Elisa", de Lohengrin; y la "Muerte de Isolda". Daniel, Madrazo, 14.

Films sonoros en todos los buques del Lloyd Norte Alemán

Hace ya un año que comenzaron a proyectarse en los tres grandes colosos del Lloyd Norte Alemán, "Bremen", "Europa" y "Columbus" películas sonoras. Tan considerable fué el éxito de estas expediciones que la Compañía decidió dotar a todos sus buques de equipos cinematográficos sonoros. Durante el año de 1932 fueron proyectados en el transatlántico "Bremen" nada menos que tres "films" sonoros de gran importancia. La instalación de cinematografía sonora en los buques del Lloyd Norte Alemán coincide con el décimo aniversario de la instalación del primer cinema mudo en un vapor de dicha Compañía, en el "Columbus".

Colisevm Hoy, inauguración de la temporada lírica, representándose en las funciones de tarde y noche la magnífica ópera "Ka Hushka", interpretada por la genial "vedette" Enriqueta Serrano, la notable tiple Amparito Martínez, el gran barítono Hertogs y el formidable tenor Sivrent, y los primeros actores Segura, Riquelme Valle y Zúñiga. Nuevas y magníficas orquesta. Presentación: estupenda.

Cartelera de espectáculos

TEATROS BEATRIZ (Teléfono 53108). Compañía Díaz de Artigas-Collado. — A las 6:30: Cuentos de una mujer. — A las 10:30 (popular): Eva Quintanas (última representación) (15-1-933).

CALDERON (Compañía lírica titular). — A las 6:30: La calsera (reposición). — 10:30: Luisa Fernanda (27-9-932).

COLISEVM (Av. Eduardo Dato, 34. Empresa SAGE).—6:30 y 10:30 (Inauguración de la temporada lírica): Katuska (La mujer rusa) (por Enriqueta Serrano y Pablo Hertogs) (12-5-932).

COBETA.—A las 10:30 (popular, 3 pesetas butaca): Jabalí (27-12-932).

COMICO (Compañía Adamuz).—6:30 y 10:30: Asia (creación de Ana Adamuz) (8-2-933).

ESPASOL.—6:30: Tercer concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid.—10:30 (Xirgu-Borrás): Doña María de Castilla (9-2-933).

FONALBA (Carmen Díaz). — A las 6:30 y 10:30: Las dichosas faldas (sainete de Arniches) (26-1-933).

FUENCARRAL (Compañía lírica del maestro Guillermo Casas).—6:30 y 10:30: La virgen morena (el verdadero éxito cumbre. Las mejores butacas, 3 pesetas) (2-9-33).

IDEAL.—6:30: La del soto del Parral.—10:30: La moza que yo quería (Exitazo) (4-2-933).

LARA.—6:30 y 10:30: La chascarrillera (gran éxito) (24-1-933).

MARIA ISABEL.—A las 6:30 y 10:30: El niño de las coles (dos horas y media en franca carcajada) (20-1-933).

MUÑOZ SECA.—6:30: Te quiero, Pepe (Exitazo).—10:30: Ruth (epopéyico éxito). Tres pesetas butaca (27-1-933).

VICTORIA (Compañía Aurora Redondo-Valeriano León). — 6:30 y 10:30: Luis Candelas y Compañía (populares, 3 pesetas butaca) (4-2-933).

ZARZUELA.—6:30 y 10:30: Los hijos de la noche (1.000 carcajadas) (27-1-933).

FRONTON JAI ALAI (Alfonso XI. Teléfono 16606).—A las 4 (especial): Primeros (a remonte), Irigoyen y Errezábal contra Ucin y Zabala. Segundo (a pallo). Zárraga y Elorri contra Azurmendi y Abásolo. Se dará un tercero.

CINES ACTUALIDADES.—11 mañana, continúa (butaca, una peseta): U. F. A. Actualidades, Reportajes mundiales, Chicago (documental en español), Pathénon (a las 10:30: El rey Neptuno (dibujo en color). Reportajes de América butaca) (2-1-933).

ALKAZAR (Cine sonoro).—A las 5, 7 y 10:45 (segunda semana): El último varón sobre la tierra (se agotan las localidades) (31-1-933).

ASTORIA (Teléfono 12880).—A las 6:30 y 10:30: Amame esta noche (31-1-933).

AVENIDA.—A las 6:30 y 10:30: Buscando fieras vivas (la única película en la que las fieras luchan entre sí) (8-2-933).

BARCELÓ.—6:30 y 10:30: Te quiero Anita (terceros cantos, risas) (9-2-933).

CALLAO.—4:30: Hay que casarlos (butaca, 2,50).—6:30 y 10:30: Hay que casarlos (Anny Ondra) (7-2-933).

CINE DE BELLAS ARTES (Círculo de Bellas Artes. Exposición particular. Teléfono 35082).—Sección continúa desde las tres (localidad única, 1,50): Curiosidades y rarezas del mundo, Deporte de nieve. El canto de la sirena (dibujos sonoros). Broadway de día, Zúñiga Garbo y Joan Crawford en Madrid? (Reportaje A. E. S. español, sonoro).

CINE DE LA FLOR.—Hoy y mañana: El secreto del doctor (hablado en español. Por Eugenia Zúffoli y Antonio D'Alisy) y otros.

CINE DOS DE MAYO.—6:30 y 10:30 (Viernes fémica. Localidades de señora a mitad de precio): Carbón (24-12-931).

CINE GENOVA (Teléfono 34783).—6:30 y 10:30: Monsieur, madame y bibi (éxito inmenso de risa) (1-1-933).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14886. Instalación alfame y Guisasa para acondicionamiento del aire).—6:30 y 10:30 (programa garantizado número 9): La línea general (grandioso acontecimiento) Selección. Filmografía.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 10900).—6:30 y 10:30: Una mujer a bordo (7-2-933).

SAN CARLOS (Teléfono 72827).—A las 6:30 y 10:30: El caballero de la noche (por José Mojica) (12-1-933).

CINE ANGELLES.—6:30 y 10:30: Carceleras (11-10-932).

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796).—A las 6:30 tarde y 10:30 noche: Después que te fuiste (precioso fox, cantado en español por Carmen Navasque) y El hombre y el monstruo (17-1-933).

CINEMA CHUECA.—6:30 y 10:30 (Viernes fémica. Localidades de señora a mitad de precio): Tánaisa (9-2-933).

CINEMA GOYA.—6:30 y 10:30 (Viernes fémica. Localidades de señora a mitad de precio): Tánaisa (9-2-933).

CHAMBERI.—6:30 y 10:30: La flota suelta (por Bill Boyd) (10-12-932).

FIGARO (Teléfono 9374). Viernes de moda.—6:30 y 10:30: El crimen del teatro Polles (en la función de tarde obsequio a las señoras) (7-2-933).

MONUMENTAL CINEMA (Tel. 71214). (20-11-932).

PLEYEL (Mayor, 6).—6:30: Los pecados de los padres.—10:30: Erotión (película de vanguardia).

PROGRESO.—A las 6:30 y 10:30 (dúo de día): Arsene Lupin (El ladrón arlésico) (por los hermanos Barrymore Butacas, 2 y 1,75 pesetas). Mañana sábado (estreno): Vidas íntimas (por Norma Shearer y Robert Montgomery).

PROYECCIONES (Fuencarral, 142. Teléfono 33976).—6:30 y 10:30: Una aventura amorosa (por Albert Préjean y Mary la). El domingo, "matinée" infantil (10-1-933).

ROYALTY.—6:30 y 10:30: L'Opera de Quat Sous (en francés, títulos en español); por Albert Préjean) (23-1-933).

SAN MIGUEL.—6:30 y 10:30: La legión de los hombres sin alma (2-2-933).

TIVOLI.—A las 6:30 y 10:30: El Congreso se divierte (fantástica ópera de gran espectáculo, con Lillian Harvey y Henry Garat) (15-11-932).

(El anuncio de los espectáculos no supe aprobación ni recomendación. La fecha entre paréntesis al pie de cada cartelera corresponde a la de la publicación de EL DEBATE de la crítica de la obra.)

Pronto LOUIS TRENKER en un "film" perfecto

Los guerrilleros trolees contra Napoleón

Una epopeya que recuerda las gestas de los héroes de nuestra Independencia, narradas por Galdós.

LA VIDA EN MADRID

El 19, clasificación de los soldados del reemplazo de este año

Por la Alcaldía-Presidencia se ha fijado un bando en el que se hace público que el día 19 del actual, y a las ocho de la mañana, se verificará ante las Comisiones de Quintas de los diez distritos y locales expresados, la clasificación de soldados para el reemplazo del corriente año. Se recuerda la obligación que tienen todos ellos de alegar los motivos que tuvieron para ser excluidos o exceptuados del servicio militar; se avisa a los mozos declarados condicionales o excluidos temporalmente del servicio en los tres últimos reemplazos, la obligación en que se hallan de justificar la existencia de la excepción tan pronto termine la clasificación de los del reemplazo actual. Los interesados deben asistir personalmente al acto.

En Correos se hará mañana el servicio de los domingos

El jefe de la Cartería Central nos envía la siguiente nota: "Habiéndose declarado por el Gobierno de la República fiesta oficial el día 11 del actual, en conmemoración del aniversario de la República del año 1873, se advierte al público que dicho día será considerado como domingo, verificándose, por tanto, un solo reparto de correspondencia. La recogida de correspondencia depositada en los buzones de los tranvías se hará en la misma forma y sitios que viene practicándose los domingos."

En la Academia de Farmacia

En la Academia Nacional de Farmacia ha pronunciado una conferencia don Federico Gómez Lluéca, sobre el tema "Los tiempos agnostocóicos y paleocóicos". Se refirió el orador, en primer lugar, a los sedimentos de la era primaria que constituyeron lo que algunos creen que fué la primera corteza terrestre. Puso de relieve que la fauna llamada primordial no es la más antigua conocida, sino que existen restos de épocas anteriores, hallados en el Algonquiano (Estados Unidos). Hizo también referencia a los grandes movimientos orogénicos que tuvieron lugar en aquellos remotísimos tiempos, y citó la cordillera Hueroniana, que se extiende por el Norte desde América a Europa. Habió seguidamente de los fenómenos volcánicos, de la distribución de los continentes, y por último, de la formación del canal de carbón, que se extiende desde Inglaterra a Rusia. El conferenciante fué muy aplaudido.

La ciencia forestal y su enseñanza en España

En el Instituto de Ingenieros civiles ha disertado don Ezequiel González Vázquez acerca del tema "La ciencia forestal y su enseñanza en España". Después de un bosquejo histórico de los orígenes de esta ciencia, se ocupó del desarrollo de la misma en diversos Estados europeos. Expuso el conferenciante sus impresiones personales sobre el desarrollo del cultivo forestal en los citados países. Indicó a continuación los estudios biológicos de la Vegetación que viene llevando a cabo para obtener un índice fitoclimático que sintetice la flora y clima de las diversas localidades españolas, y, para terminar, expuso el estado de la enseñanza en la Escuela de Ingenieros de Montes y su opinión sobre lo que debiera hacerse. El señor González Vázquez ilustró su conferencia con proyecciones y escuchó al final calurosos aplausos.

Inauguración del curso de la Asociación de Odontología

La sesión inaugural del curso 1933 de la Asociación Española de Odontología, se celebrará el próximo día 11, a las siete y media de la tarde, en su domicilio social, Espartaco, 9. Presidirá el acto don Amalio Gimeno, presidente de la Academia Nacional de Medicina. Harán uso de la palabra el señor Mallol de la Riva, secretario de la Asociación, para dar lectura a la Memoria, y el señor García de Uña, quien disertará sobre "La higiene en odontología y su fundamento biológico". Por último, se procederá a la entrega del premio Porruondo, otorgado a los señores Mallol de la Riva y Ruiz Esquíu.

Cursillo de conferencias de la A. de Ingenieros del I. C. A. I.

La conferencia del cursillo de estudios sociales organizado por la Asociación de Ingenieros del Instituto Católico de Artes e Industrias, que estaba anunciada para esta tarde, se aplaza hasta el próximo lunes, día 13, a las ocho de la noche, en el domicilio de la entidad, Alfonso XI, cuyo cargo está este cursillo, disertará sobre "El factor ético en el problema social. La moral de los negocios. La apostasía de las masas".

Estudiantes de Ciudad Real en Madrid

Treinta alumnos de Bachillerato del Colegio que los Marianistas regentan en Ciudad Real, todos ellos estudiantes de Historia, vinieron ayer a Madrid en autobús. Salieron de la capital mancha a las cinco de la mañana, acompañados del director y de los profesores de Historia, oyeron en la Casa de la Historia, oyeron en el Museo del Museo de Toledo y en el Museo de Velázquez y el Arqueológico. Almorzaron en el Colegio del Pilar. Por la tarde, estuvieron en el Museo Naval, y poco antes de emprender el regreso, hicieron una visita a nuestra casa. Recorrieron los muchachos todas las dependencias, acompañados de su director, de su profesor de Historia, don Francisco Cervera, y de algunos profesores del Colegio del Pilar.

Casa del Estudiante

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en la Casa del Estudiante la segunda conferencia del ilustre arquitecto don Francisco Illguera sobre "Orígenes y caracteres del mudéjar en Aragón". La numerosa concurrencia que asis-

tió al acto escuchó con verdadera complacencia la documentada disertación. Al final de su conferencia, el señor Illguera fué muy felicitado y aplaudido.

Banquete a don Joaquín Moral

Ayer se celebró el banquete que se ofreció a don Joaquín Moral, por su publicación de su obra "Oligarquía y caciquismo". A su lado ocuparon asientos, en la mesa presidencial, entre otros, los señores don Abilio Calderón, Benavente, Golcochea, Rojo Villanova y Luza de Tena (don Juan Ignacio). Entre las adhesiones que se leyeron figuraba una carta del general Sanjurjo. Hablaban los señores Jiménez Coronado, Ruiz del Portal, Barriobero, Sáinz Rodríguez, Golcochea, Rojo Villanova y Benavente. El agasajado, al dar las gracias por el homenaje, dedicó un recuerdo al preso número 52 del penal del Dueso. Todos fueron muy aplaudidos.

Asistieron al homenaje unas 250 personas, entre las que figuraba la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados.

Boletín meteorológico

Estado general.—Se trasladan hacia el Norte las bajas presiones y se forma una zona de buen tiempo al Norte de las Azores. Por las costas de Noruega y del Báltico, donde está el centro de la borrasca, el tiempo es malo, con vientos duros del tercer y cuarto cuadrante. Por el Norte de Alemania y Norte de Francia se observan ligeras lluvias.

Continúa sobre España un núcleo de altas presiones. Salvo por Galicia, donde se producen algunas lloviznas por todo el país, el tiempo es bueno con alguna nubosidad por la cuenca del Duero y costa catalana. Hasta alturas de 2.000 metros los vientos están encalmados por toda la Península y la temperatura sigue elevada para esta época. Lluvias recogidas hasta las seis de la tarde de ayer: Pamplona, 2 mm.; San Sebastián y Vitoria, 1; Bilbao, 0,2; Pontevedra, 0,1; La Coruña, Santander y Mahón, inapreciable.

Para hoy

Ateneo (Prado, 21).—6,30 t. El capitán don Francisco Iglesias: "La expedición al Amazonas, contribución a la sociología y etnología".

Círculo de la Unión Mercantil (Conde de Peñalver, 3).—10 n. Don Carlos Mendoza: "La economía social y el Estado. Conferencias sobre puericultura".—7,15 tarde. Doctor Angulo Pastor: "Cómo de educarse el niño de pecho", radiada por Unión Radio.

Dispensario Antituberculoso Municipal (General Paz, 310).—12 m. Doctor Alvaro Gracia: "Educación popular antituberculosa".

"El Sport de Caza y Pesca" (Puebla, 11).—7,30 t. Don Alberto Fernández Luna: "La Albufera de Valencia".

Hermanidad Médico Farmacéutica de San Cosme (Manuel Silveira, 7).—7,30 t. Discusión del tema "Honorarios desde el

SERNA
(ANGEL J.)
Sellos, cadenas y medallas de oro
FUENCARRAL, 10. MADRID

SELLOS CAUCHO
ORTEGA
Encomienda, 20, dup.
TELÉFONO 74752-MADRID

PÍLDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ
LAXANTES PURGANTES
En todas las farmacias.
20 DOSIS
PESETAS 7

COLONIAL
EXTRA-CORTA
Audiciones de todo el mundo.
SIN PAUSA
RADIO SATURNO. Apartado 601. BARCELONA.

CONTRA LA TOS
Catálogo gratis. Faltan representantes en algunas poblaciones.
Pedito en todas farmacias. Precio al público, 7,80 pts. Laboratorio Químico Farmacéutico, Francisco Alcon. Padilla, 124. Tel. 54727.

JARABE FRANCISCO ALCON

punto de vista deontológico y desde el punto de vista del seguro".
Instituto Mediano (Arguemesa, 31).
12 m. Doctor Gallart Mena: "Ictericas".
Instituto Francés (Marqués de Ensenada, 10).—7 t. M. Laplaine: "Las cartas peras de Montequieu".
"La Venta Ambulante" (Augusto Figueroa, 29).—9 n. Don Francisco Cantos: "Justificación de por qué España es la nación europea que más ventajosamente Central de la Cruz Roja, 12 m. Sesión clínica.

Otras notas

Casa Regional Murciana.—Esta entidad está trasladando su domicilio social a la calle de Hortaleza, números 3 y 5. Celebrará la inauguración de su nuevo local con una fiesta.

Centro Rojano.—Siguiendo la costumbre establecida por la Junta directiva, las dos de la tarde, para la comida íntima que celebra todos los meses en el salón principal del Centro.
Homenaje al doctor don Julián Reguera. Organizado por la revista "Galicia", celebrará el domingo, día 19, un almuerzo en honor del doctor Reguera. En la Redacción de la citada revista, travesía de Trujillos, 2, pueden recogerse las tarjetas.

Recepción de la doctora Paulina Luisi en los Amigos del País.—El próximo lunes, día 13, a las seis y media de la tarde, se celebrará en la Económica el trisenario de Amigos del País, institución como socio de mérito, de la doctora uruguaya Paulina Luisi. Desarrollará el tema "El individuo humano como capital colectivo". En nombre de la Matritense le contestará el señor Senador Batanero.

Escuelas y maestros

Corrida de escuelas.—En la "Gaceta" de ayer se publica la corrida de escuelas producida en el Escalafón de maestros, correspondiente al mes de enero último, y originada como consecuencia de la reforma de las plantillas.

Ascendidos en virtud de esta reforma: a 9.000 pesetas hasta la señora García número 67; a 8.000 pesetas, hasta la señora León número 88; a 7.000 pesetas hasta la señora Mendota, número 88; a 6.000 pesetas, hasta la señora Torrado número 1.792; a 5.000 pesetas, hasta la señora Laguna número 3.111. Finalmente, a 4.000 pesetas, hasta la señora Aramburo, número 13 de la lista única de las oposiciones de 1928.

Los cursillistas.—En representación de los cursillistas de toda España que han terminado los cursos y que no han logrado figurar en las listas definitivas, se ha elevado al ministerio de Instrucción pública una instancia razonando las siguientes peticiones:
Primera. Que se les consideren en condiciones suficientes para el ingreso en la carrera del Magisterio y cubran las plazas, cuando éstas se produzcan, en atención a la labor realizada en dichos cursillos.

Segunda. Que si entendieran que esto no es factible, por lo menos, que se les dé por aprobados los dos ejercicios primarios, a base de un cursillo rápido de perfeccionamiento por haber demostrado suficientemente capacidad en la materia, reconocida en su fallo por el Tribunal competente.

Antiguas alumnas de la Normal de Maestras. La Asociación de Antiguas Alumnas de la Escuela Normal del Hipódromo (antes Barco, 24), invita a todas las maestras que hayan cursado sus estudios en Madrid a las reuniones en el nuevo local, Castellana, 71 (antes Escuela de Sorbomudinos), que se celebran el primer jueves de cada mes, a las cinco de la tarde, en espera de su adhesión al plan cultural y de cooperación que la Asociación realiza y que va a ser ampliado ahora. Pueden informarse en dicho local todos los martes, de cuatro y media a siete.

Secretariado de la Federación Católica de Maestros.—En el domicilio de este secretariado, Manuel Silveira, 1, segundo, celebrará dicha Federación mañana sábado, a las tres de la tarde, círculo de estudios extraordinarios, discutiendo la ponencia sobre "reparto proporcional escolar". Se ruega la asistencia de sus socios.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Registros.—Ayer aprobaron el 228, don Antonio Sagus Londi, con 30,30, y 229, don Julián Dávila García, con 31,90. Para mañana, a las cuatro, del 230 al 279. Auxiliares de Gobernación.—Ayer han sido aprobados: 738, don Francisco Hernández Mangas, 710; 740, María Ventura, 741; 742, María Luisa Casas Gilbert, 679; 818, Ana Miralles Andreu, 718; 818, Román Montaner Parrás, 570; 852, Rafael Novoa Merino, 550; 880, Jesús García Pardo, 661; 884, Adela Martín Ferrer, 790; 888, Julián Rodríguez Diversas, 935; 925, Julio Mediavilla López, 790; 965, Francisco Catalá Alberich, 532; 989, Jerónimo Castaño Pascual, 6; 1.047, Rafael Robles Fernández, 732; 1.054, María del Pilar Cortés Martínez, 738; 1.055, María Josefa Juanes García, 839; 1.065, José Aparicio Bo, 781; 1.066, Mariano Herrero González, 685.

Para hoy están citados desde el número 1.082 al 1.432 inclusive.
Abogados del Estado.—La "Gaceta" de ayer publica una orden en la que se detallan los temas que corresponden a cada una de las plazas de ingreso en el primer ejercicio para las oposiciones a ingreso en las del Cuerpo de Abogados del Estado.

Auxiliares de Instrucción pública.—La "Gaceta" de ayer publica el cuestionario para la práctica del tercer ejercicio de las oposiciones a plazas de auxiliares de primera clase de Instrucción pública.

Oficiales de Administración civil.—La "Gaceta" de ayer publica una relación de los opositores que han presentado incompleta su documentación.

Concurso bibliográfico de la Biblioteca Nacional

En el concurso bibliográfico de la Biblioteca Nacional correspondiente al año 1932, ha sido declarado desierto el premio de 5.000 pesetas correspondiente al tema "La imprenta en Barcelona en los siglos XV y XVI". Ha sido concedido un premio de 5.000 pesetas al trabajo presentado con el título de "Catálogo de los Códices griegos de la Biblioteca de El Escorial", de don Alejandro Revilla y Rico.

El Tribunal calificador dirigirá al Patronato de la Biblioteca Nacional una comunicación señalando los trabajos presentados con los títulos: "Ensayo de una Tipografía Canaria. Historia y bibliografía de la Imprenta de Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas de Gran Canaria y Santa Cruz de la Palma, 1572-1900" y "Los poetas extremeños de los siglos XVI y XVII", que, aun careciendo del mérito del trabajo premiado, merecen, a juicio del Tribunal, alguna recompensa.

Huelga de estudiantes de Farmacia

INCIDENTES EN EL INSTITUTO DEL CARDENAL CISNEROS

Los estudiantes de la Facultad de Farmacia, afiliados a la F. U. E., nos envían una nota en la que dan cuenta del acuerdo, que han adoptado en Junta general extraordinaria, de declarar hoy en huelga. El motivo que les lleva a esta actitud, según dicen en la referida nota, es el intrusismo que supone el que, a pesar de las disposiciones dictadas sobre la materia, se sigan espendiendo específicos en las droguerías.

En el Instituto Cisneros

Los alumnos del Instituto del Cardenal Cisneros promovieron ayer por la mañana algunos incidentes, pretendiendo echar abajo la puerta principal del edificio que da a la calle de los Reyes. Acudieron fuerzas de la Comisaría de la Universidad, que disolvieron a los revoltosos y malograros sus propósitos. Después fué permitido el acceso de alumnos, exigiendo a la entrada el "carnet". Las clases se dieron después con normalidad.

OPTICA y FOTO

ARTÍCULOS FOTOGRAFICOS Y LABORATORIO
VARA y LOPEZ
5, PRINCIPE, 5.

NEUMATICOS

LA MAYOR LIQUIDACION
Veá estos precios como muestra:
CUBIERTAS
28 x 4, 75 - 19 Ptas. 145
28 x 5, 50 - 18 " 168
14 x 50 " 130

SOLO HASTA EL DIA 10
Si antes no lo hemos vendido todo, NO ES SALDO
ES LIQUIDACION PARA ACREDITARNOS
SAGASTA, 15. — MADRID

MAQUINAS PARA TRABAJAR LA MADERA
Herramientas para las mismas
Guiliet Hijos y Cia
FERNANDO VI, 23.—MADRID

AGUA DE BORINES
Reina de las dietas para el digestivo higiénico y agradable. Estómago, rinitis e infecciones gastrointestinales (tifoideas).

Vinos tintos de los herederos del **Marqués de Riscal**
ELCIEGO (Alava) ESPAÑA
PEDIDOS: Al administrador, don Jorge Dubos, por Cenicero, ELCIEGO (Alava).

Don Fernando Foxá y Oñate

Falleció el día 11 de febrero de 1931
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su aflijida hermana, la excelentísima señora doña María de la Consolación Foxá de Felipe Pérez; su hermano, don Luis; su hermano político, excelentísimo señor don Lucio Felipe Pérez; primos y demás parientes RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se digan mañana, día 11, en la iglesia de Jesús, y las que se digan a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en San Ignacio; las del día 15, a las once y media y doce, en San Pascual; la de once y media que se dice todos los días 11 durante el año en la capilla de la Misericordia, en la iglesia de San Sebastián, y las que se digan desde el día 11 hasta el día 20 en la iglesia de Santa Clara (Zamora), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos e Ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá, Pamplona, Vitoria y Zamora han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
(A. 7)

OFICINAS DE PUBLICIDAD: R. CORTES, VALVERDE, 8, 1.º TEL. 19065

Doña María Vera y Larrañeta

TERCIARIA FRANCISCANA
HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1933
a los ochenta y siete años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Su director espiritual, don Dámaso Navarro; hermana, doña Balbina (ausente); sobrinos presentes, doña Josefa, madre María Luisa (dominica) y don Sabino López de Golcochea y Vera; sobrinos ausentes y demás familia RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy viernes, día 10, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Antonio Maura, 20, a la Sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor.

La familia no recibe.
El funeral por el alma de la finada se celebrará el lunes próximo, 13 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real.

EL MEJOR LIBRO DE COCINA

RECETARIO GASTRONOMICO RECETAS PRACTICADAS Y COMPROBADAS en la ACADEMIA GASTRONOMICA

Entre otros: Sopas-Huevos Pesados-Fritos-Entradas de Carne, Ave y Caza-Parrillas y Asados Legumbres-Fiambras-Pastería y Repostería-Bar Americano Arte de confeccionar un menú, etc.

Un tomo en TELA, 8 pts. (por correo, 8,50) Pedidos acompañados de su importe por Giro postal a LIBRERIA RAILLY-BAILLIERE Plaza Santa Ana, número 10. MADRID

PUNTOS DE MEDIA Y CROCHET

NUEVOS ALBUMES con magníficas fotografías de preciosas muestras y motivos de punto de media, crochet e Irlanda con su explicación en castellano.

I SERIE 34 muestras y motivos de punto de media, con su explicación, 3,25 pesetas. II SERIE 34 muestras y motivos de punto de media, con su explicación, 3,25 pesetas.

Publicados anteriormente: ALBUM de punto de media. I SERIE, con 22 muestras de punto de media, con su explicación, 2,80 pesetas. II SERIE, con 22 muestras diferentes, 2,80 pesetas. Todas las muestras de estos álbumes son completamente diferentes.

(Gastos de envío de uno a cuatro álbumes, mes, 0,50.) DE VENTA en las tiendas de LABORES Y FIGURINES y en LIBRERIA RAILLY-BAILLIERE Plaza de Santa Ana, 10. MADRID

AGUA DE BORINES

Reina de las dietas para el digestivo higiénico y agradable. Estómago, rinitis e infecciones gastrointestinales (tifoideas).

Los Ingenieros conocen el plan de conjunto, ni los mismos capataces saben, a veces, cuál será la tarea del día siguiente, ni cómo ha de terminarse la pequeña obra empezada. No hay planes—los habrá, tal vez, cuando se hayan de aprobar las obras, y tomados de las ya ejecutadas—; no hay presupuestos, no hay acuerdos municipales. El señor Muñio es a la vez ingeniero, capataz, peón albañil—constantemente hace de todo ello—, interventor de la Hacienda municipal y Ayuntamiento. Mas ni él mismo tiene concebido a su manera—no será nunca "a la manera" de un ingeniero—lo que ha de hacer. Por el contrario, dirige las obras "sobre la marcha", derribando lo que le estorba, y empujando lo que sale mal. Bien es verdad que, a veces, son difíciles tales empujadas, porque los árboles apedros no se pueden enderezar de nuevo, porque a los puentecillos ojivales de la drililla sustituyen otros de adoquín y cemento, porque la hiedra arrancada de los muros antiguos, no agarra en los nuevos. Pues, si bien es cierto que "errando corrigitur error", parece un poco cara la enseñanza, y un poco grande Madrid para ser conejillo de tales experiencias.

Una proposición contra las obras de la Casa de Campo

"No pueden permitirse las que alteren sus caracteres esenciales". "Deben dirigirlas personas de solvencia". El lago natural se ha convertido en estanque. Una barrera impide su vista. La vacunación de los quintos

"No pueden permitirse aquellas obras que alteren los caracteres esenciales de la Casa de Campo," "Las que se realicen, deben ser dirigidas por personas de solvencia técnica reconocida." He aquí, en dos frases, recogido todo el espíritu de la proposición que el urbanista y concejal, señor Cort, ha presentado al Ayuntamiento para poner coto y freno a las actividades del señor Muñio. Y las hemos espigado, porque señalan los dos aspectos cardinales del problema: el atentado a la estética y el atentado a la legalidad.

Las cercanías del que se llamaba "Lago grande" se han convertido en una babel—centenares de trabajadores, montones de herramientas y materiales, constante ir y venir de camiones, estruendo de las descargas de adobes—, que evoca el aspecto marcante de las minas de Riotinto, Somorrostro o La Felguera, y hasta sugiere lo que hace miles de años serían las obras faraónicas, o lo que en la actualidad son las soviéticas del Dniep, bellamente descritas por el señor Cort, en varias conferencias. Y algo de objetivo debe de tener esta última sugerencia, cuando varios visitantes preguntaban ayer, aludiendo al concejal socialista:

—¿Será el comienzo del plan quinquenal del Stalin edilicio? Destindando este problema de las podas normales que don Cecilio efectúa, y que tanto han apasionado, surge la pregunta: ¿Qué se hace en la Casa de Campo?

Los Ingenieros conocen el plan de conjunto, ni los mismos capataces saben, a veces, cuál será la tarea del día siguiente, ni cómo ha de terminarse la pequeña obra empezada. No hay planes—los habrá, tal vez, cuando se hayan de aprobar las obras, y tomados de las ya ejecutadas—; no hay presupuestos, no hay acuerdos municipales. El señor Muñio es a la vez ingeniero, capataz, peón albañil—constantemente hace de todo ello—, interventor de la Hacienda municipal y Ayuntamiento. Mas ni él mismo tiene concebido a su manera—no será nunca "a la manera" de un ingeniero—lo que ha de hacer. Por el contrario, dirige las obras "sobre la marcha", derribando lo que le estorba, y empujando lo que sale mal. Bien es verdad que, a veces, son difíciles tales empujadas, porque los árboles apedros no se pueden enderezar de nuevo, porque a los puentecillos ojivales de la drililla sustituyen otros de adoquín y cemento, porque la hiedra arrancada de los muros antiguos, no agarra en los nuevos. Pues, si bien es cierto que "errando corrigitur error", parece un poco cara la enseñanza, y un poco grande Madrid para ser conejillo de tales experiencias.

El señor Muñio ha trazado también nuevos caminos, algunos con acierto, y ha modificado otras muchas obras. Lo más lamentable de ellas es la desaparición de un puente de ladrillo, "de anchura sobrada para el tránsito—pues permitía el paso de algunos orinales, situado en el camino que comunica la Puerta del Ángel con el Estanque.

En otros lugares, y al hacer el encañonado de algunos caminos, se han herido gruesas raíces que sobresalían del suelo, y por doquiera se percibe la tendencia a convertir en pasajes urbanos, los que eran rústicos, y en parque lo que es monte natural.

La vacunación de los quintos

Hemos recibido la siguiente nota: "Dispuesto por Real orden del ministerio de la Gobernación de 12 de agosto de 1916, que todos los mozos comprendidos en el actual alistamiento habrán de ser vacunados o revacunados, según los casos, antes del reconocimiento médico que la referida ley previene, los interesados deberán presentarse a este efecto en el Laboratorio municipal, establecido en la calle de Bailén, 43, en donde practicado el servicio, se les proveerá gratuitamente del documento necesario que acredite haber dado cumplimiento a la expresada disposición."

Lo que dice la Prensa de Madrid

"Ahora" dice a los monárquicos una vez más que deben convencerse de que una restauración es imposible y obrar "en consecuencia". Es lo mejor para todos. "El Sol" dice que, si, que tienen razón los republicanosocialistas de Cifuentes al pedir la residencia de los funcionarios públicos en el lugar de su puesto. Y agrega en un párrafo digno de FUELVITEOVEJUNA o así: "Es la mansedumbre de las multitudes, quien forja a los tiranos, y su indiferencia, lo que hace posible las extralimitaciones". Pero de crisis, de obstrucción parlamentaria, de consultas y otras minucias "viejo estilo", de eso no hablan para nada ninguno de los dos.

Debil y desvaída viene la Prensa de la noche. Un artículo de "La Nación", sosteniendo que a las derechas les corresponde simplemente "ver la función" desde la barrera y unirse y prepararse, mientras tanto; otros dos del mismo periódico, el primero, en defensa de las Ordenes religiosas, y el segundo, recordando al señor Prío las promesas que hizo de modificar el contrato con los rusos en sentido favorable para España, si aparecía un mejor pastor (apareció Rumania).

Un suelto de "Informaciones", en el que se afirma que "El Socialista" trata de dar una lección al señor Besteiro acerca del modo de desempeñar la presidencia de la Cámara, cosa que es intolerable. Un artículo de "La Epoca" enderezado a demostrar que no se puede convertir a los obreros en los efectos de pensiones, viudedad, orfandad, socorro, etc.—en funcionarios públicos, porque "no hay Hacienda pública ni economía social que lo resista".

Y un fondo en "Luz" titulado: "Segundo día de obstrucción", cuyo fin es demostrar que lo que se quiere al hablar de incompatibilidades en el Parlamento es disminuir el número de diputados de la mayoría y conseguir una crisis "sin reparar en los medios" por licitos o por ilícitos que pareciera. Lo que se parece mucho a una maniobra para que no se apruebe la ley de Congregaciones.

No es mucho. Pero no hay nada más. "El Sol" y "Ahora" no hablan de política. Bueno, hablan de otro modo.

DEBILIDAD

Insensibilidad sexual. Se cura radicalmente con las PÉLILAS LEROY. Caja, nueve pesetas; por correo, una peseta más. F. GAYOSO, Arenal, 2, y farmacias.

Las abejas virgilianas y los cirios cristianos

En el libro del Eclesiástico (XI, 3) hay un sencillo y justísimo elogio de la abeja. Dice de ella el Espíritu Santo: "Ciega es la abeja entre los demás volátiles, pero el fruto de ella, el panal vence cualesquiera otras cosas dulas en dulzura."

¿Quién no conoce el enigma de Sansón en el libro de los Jueces (XIV, 14). "Del voraz salió comida y del fuerte salió dulzor?" Este enigma, que en el mismo día de su boda con la mujer filisteo, que había agrado a sus ojos, propuso Sansón para que lo desifraran durante los siete días del banquete nupcial, a los mancebos de la acompañaban, refiere al cachorro del león que él despedazó en las viñas de Timnat cuando con sus padres iba a pedir la mano de la que fué su esposa. El premio de quien desifrara el enigma eran treinta sábanas y treinta mudas de vestidos. Un enjambre de abejas blancas y rumorosas habiase sentado en la boca desquijarrada del cachorro del león, y en medio de sus dientes blancos y fuertes había depositado un rubio panal suculento. Esta era la comida que había salido de la boca del comedor, y esta era la suavidad que había salido de la boca del cachorro.



En Literatura? Soy un hacha. Precisamente me ha dicho hoy el profesor que me va a dar una nota mejor que la de Castrillo.

Mollison ha atravesado Una mujer ministro en el Atlántico Norteamérica

Hizo en diez y ocho horas el recorrido de Africa al Brasil. También será femenino el futuro embajador en Dinamarca. NUEVA YORK, 9.—Se atribuye a Roosevelt el propósito de nombrar dos funcionarios femeninos. Uno de ellos la señorita France Perkins, que será designada por el cargo de secretario de Estado del Trabajo, y el otro la señora Ruth Owen, hija del senador Bryan, secretario de Estado durante la presidencia de Wilson, que será nombrada ministro de los Estados Unidos en Dinamarca.

Crisis total en Holanda

Parece inminente el combate con el crucero rebelde. LA HAYA, 9.—Ha dimitido el Gobierno a consecuencia de una derrota en la Cámara durante la discusión del proyecto de reforma judicial. El Gobierno había planteado la cuestión de confianza contra la coalición presentada por los liberales, pero dicha enmienda fué aprobada por 51 votos contra 38. Oficialmente se ha declarado que esta crisis no guarda ninguna relación con los sucesos de las colonias.

Combate inminente

AMSTERDAM, 9.—Según las noticias que llegan de Batavia, se espera de un momento a otro un combate entre el crucero sublevado "De Zeven Provinciën" y los destroyers y submarinos que le persiguen, porque habiéndose encontrado en los estrechos de la Sonda, los rebeldes se han negado a rendirse incondicionalmente. A bordo del crucero "Java" ha habido también un intento de motín, pero fué rápidamente sofocado y detenidos los tres jefes de la sublevación, que son europeos.

En la Guayana

PARAMARIBO (Guayana holandesa), 9.—Los disturbios de ayer se produjeron a consecuencia de la detención de un propagandista comunista, acto que los colonos consideraron como un delito. La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero fué agredida y se vio obligada a disparar. Los muertos son dos y dieciséis los heridos.

CRONICA DE SOCIEDAD Un dahir proteccionista en la zona francesa

A beneficio de la «Obra Luisa de Marillac», se celebró ayer por la tarde un concierto de obras de Falla, con unas gotas, a manera de «cock-tail», de Albeniz, Granados y Turina, que una indisposición repentina, obligó a interrumpir con un té. Sin duda alguna, desde hace cerca de dos años, no habrá aparecido en esta sección, una reseña de nombres tan larga como la que aquí va. Las expresiones «todo Madrid», «toda la gente conocida», no sirven en este caso, por que en el festival de ayer, como en los dos anteriores que celebró la misma Obra, al conjunto del fin benéfico, acudió toda la aristocracia española, que actualmente se encuentra en Madrid.

Escuela de Minas, hermano del padre de la noéita. En la iglesia de Santiago, de La Coruña, se ha celebrado el bautizo del hijo recién nacido de los señores de Quiroga y López Vázquez (don Benigno). Se le puso al pequeño los nombres de Luis Fernando, y fueron padrinos su abuela, la condesa de Canillas, y su tío don Francisco Quiroga y López-Vázquez. Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente en la residencia de los condes de Canillas.

Se crea una nueva tasa, llamada de compensación, para mercancías extranjeras. Queda prácticamente abolido el régimen de puerta abierta y de igualdad económica previsto en acuerdos internacionales.

TANGER, 9.—Acaba de publicarse en la zona francesa de Marruecos un dahir proteccionista de extraordinaria interés, porque es un jalón más que señala las direcciones de la nueva política imperial francesa y porque es abiertamente atentatorio contra lo convenido en el Acta general de Algeciras.

En virtud de esta disposición jerárquica, quedan sometidas a una tasa nueva, llamada de compensación, todas aquellas mercancías de extranjería que, por tener la ventaja de primas a la exportación, por razones arancelarias, puedan ser vendidas a precio más bajo que el normalmente corriente en los países de donde proceden. La «tasa de compensación» será calculada de manera que quede restablecido el valor real de los productos y mercancías a la par con el normal y lealmente corriente en los países importadores que gozan de la cláusula de nación más favorecida. Píjase estas tasas de compensación una Comisión del Marruecos francés, presidida por el director de Hacienda del Protectorado, asistido por el jefe del comercio y de la industria. Toda declaración falsa sobre el origen de la mercancía o cualquier otra maniobra por la que se tienda a eludir la tasa de compensación, será castigada con la confiscación de la mercancía y de los medios de transporte de la misma. A los delinquentes se les aplicará una multa que será igual, por lo menos, al triple del valor de la mercancía. Las infracciones serán de la competencia exclusiva de los Tribunales franceses.

Se promulga este decreto para impedir que la producción industrial y agrícola de la zona sufra la competencia ruinosa de la extranjería. Y se entiende por primas a la exportación las condiciones particulares de la producción industrial o de la organización comercial del extranjero capaces de colocar, en la zona francesa una mercancía cualquiera en condiciones de ventaja sobre la producción del país.

Este dahir echa por tierra todo el régimen de libertad económica y de puerta abierta de Marruecos. A las tasas de Aduana y del impuesto especial que suman, entre las dos, el doce y medio por ciento «ad valorem», se añade esta nueva, no por acuerdos internacionales como aquellas, sino por libre e independiente iniciativa de los franceses. Desde hace tiempo se venía proponiendo la revisión de ciertas cláusulas del Acta de Algeciras que estorbaban el desarrollo de Marruecos e impedían la formación de una economía particularmente marroquí. Se quería que la zona francesa tuviera los mismos medios de represalia que tienen las potencias independientes y que pudiera establecer Tratados de reciprocidad comercial con otros países. Mas ahora, en lugar de seguir por ese camino de propaganda revisionista, el Marruecos francés se decide a obrar por cuenta propia, a «farsa da se» también. Y como este dahir no se aplicará a las mercancías de procedencia francesa, queda fuertemente protegido el comercio francés y Marruecos en una situación análoga a la de Argelia.

Cobre en el fondo del mar

ROMA, 9.—Dos navios especiales italianos, el «Rostró» y el «Cefalo», saldrán en breve para la costa de Túnez con objeto de intentar recoger la carga de cobre de un navio británico, hundido hace veinte años en aquellas aguas. Después se dirigirán a la altura de Burdeos, donde en 1917 fué hundido, por cuatro submarinos alemanes, el vapor español «Nortembres», que transportaba varios millares de toneladas de cobre.

CAE EL MAYOR «HIDRO» JAPONES

TOKIO, 9.—A consecuencia de una avería de motor, el hidroavión más grande y más recientemente puesto en servicio de la Marina japonesa, ha caído al mar, en la bahía de Tokio. Siete de los ocupantes del hidroavión han podido salvarse a nadar, pero los otros tres, un oficial y dos suboficiales, han perecido.

DEL COLOR DE Una anécdota más MI CRISTAL

La política pintoresca se ha enriquecido (y no era nada pobre) con una anécdota más. Cuenta un periódico que para sustituir al nefando, pero legítimo Ayuntamiento, de un pueblecillo de Vizcaya, elegido por el famoso artículo 29, fueron nombrados tres democráticos gestores, los cuales se reunieron para elegir de entre ellos al que había de ser alcalde. Verificado el escrutinio resultó cada uno favorecido con un voto. El suyo, naturalmente. Repetida la votación se produjo el mismo resultado. En su vista, se hizo la elección por sorteo. No hay motivo para reírse. En primer lugar es el de alcalde un cargo de confianza; y en quién va un gestor a tener más confianza que en sí mismo? Por otra parte no han hecho ellos uso nuevo en el mundo, que es cosa más difícil de lo que parece. En realidad, siempre que vota uno en cualquier género de elección, vota por sí mismo. No será, por pudor, el voto a nuestro nombre, pero sí a nombre de aquel que representa o dice representar nuestro interés, nuestro ideal o nuestra conveniencia. El elegido por nosotros es siempre lo más parecido posible a nuestro propio retrato.

¿No estamos hartos de ver que a veces un hombre se juzga insustituible salvador de su patria y no hay quien le ape de su convencimiento? ¿Y a quién votará ese hombre cuando se trate de resolver sobre quién ha de dirigir los destinos de su nación, sino a sí mismo? Lo contrario sería absurdo. Supongamos que un gobernante opinara públicamente que no él, sino otro, debiera gobernar. ¿No traería esto la consecuencia lógica de que dimitiese? ¿Y se opondría que lo desempeñara un gobernante que creyera honradamente que otro lo harían mejor que ellos? Claro es que a veces tampoco se puede vivir con los que están muy seguros de su acierto y suficiencia; pero lo importante es hacer constar que quien ejerce un cargo debe de creer, a puños cerrados, que lo desempeña a maravilla, y, por consiguiente, a la hora de elegir, lo natural, lo lógico, lo sincero y hasta lo decente, es que cada uno se vote a sí mismo. Dicho sea así, en recordando, con la mano puesta sobre el corazón. De manera que esos tres gestores, del ignorado pueblecillo de Vizcaya, han procedido con perfecta honradez y han demostrado como nadie el amor a su pueblo, ya que quisieron dotarlo del mejor alcalde, que cada uno creyó que era él mismo. Si somos justos debemos apresurarnos a pedir sendas lápidas de homenaje, para sus nombres ilustres.

LA ESPOSA DE GANDHI, CONDENADA

BOMBAY, 9.—La señora de Gandhi ha sido condenada a seis meses de cárcel. Había sido detenida hace cuatro días por presionar la desobediencia civil. El juez le condenó a prisión por haberse negado a obedecer una orden judicial que le obligaba a abandonar la casa de la señora Palombe sin despedirse de ella, sin darle una explicación de su conducta y de los motivos que la inducían a proceder de aquel modo. Con estas ideas en la mente emprendió el camino de regreso, siempre bordeando el mar; la fatiga de la doble caminata, unida a las emociones que había recibido en la playa, hizo que insensiblemente acortara el paso, y cuando la torre de la iglesia le envió en alas de la brisa el eco de las campanas que tocaban al Angelus de mediodía, se hallaba no a más de la mitad del camino que tenía que recorrer para llegar a la granja.

Nuevos ensayos de radio en el Vaticano

ROMA, 9.—El director de la Estación Radio Vaticana y el marqués Guillermo Marconi, han comenzado con el "ensayo" de la Estación Radio de la villa pontificia de Castellgandolfo. Con ello se ha demostrado el práctico y perfecto funcionamiento de la nueva invención Marconi. El marqués de Marconi explicó a los periodistas el funcionamiento de las comunicaciones radiofónicas con onda ultracorta entre las estaciones Vaticana y de Castellgandolfo.—Daffina.

En Literatura? Soy un hacha...

En literatura soy un hacha. Precisamente me ha dicho hoy el profesor que me va a dar una nota mejor que la de Castrillo.

En la Guayana

PARAMARIBO (Guayana holandesa), 9.—Los disturbios de ayer se produjeron a consecuencia de la detención de un propagandista comunista, acto que los colonos consideraron como un delito. La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero fué agredida y se vio obligada a disparar. Los muertos son dos y dieciséis los heridos.

B. DE BUXY

CUANDO SE HA MENTIDO (NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa) Folletín de EL DEBATE (86) Cuantas; pídele a Dios fervorosamente por tu primo Guillermo... Jacoba no sospechó ni remotamente que su ahijada habría deseado regresar con ella a la humilde casita de los Davignon, no para hacerles una visita, sino para quedarse allí definitivamente, o por lo menos hasta que la Providencia dispusiera las cosas de otro modo; pensándolo mejor, con más calma, la joven no dejó de comprender que si estaba obligada por las circunstancias, y de una manera forzosa, a abreviar su estancia en la granja de los Mansegur, no podía salir de la Limosa florida ni abandonar a la señora Palombe sin despedirse de ella, sin darle una explicación de su conducta y de los motivos que la inducían a proceder de aquel modo.

Las noticias y confidencias que pocos momentos antes había escuchado en la playa la habían preparado para este encuentro, y ni experimentó una gran sorpresa ni sintió tampoco la profunda alegría que hubiera podido esperar. Eran muchas las lágrimas que habían empujado sus ojos desde que los fijó en el arquitecto; había sufrido muchas penas y amarguras a raíz del abandono en que la dejara, y como consecuencia de él, y estas amarguras y aquellas lágrimas se habían ido acumulando hasta formar una barrera, que se alzaba entre ella y el señor de Bannerel. Pero Max estaba allí, venía a excusarse, a pedirle perdón, y ella no podía hacer sino otorgar el perdón que se le pedía. María Magdalena no dudó que el joven arquitecto la reconocería tan pronto y tan bien como la había reconocido Marcelita. Pero el chal y la cofia campesinos salieron victoriosos de la perspicacia de Max, porque aunque éste volvió la cabeza al escuchar ruido de pasos, luego de mirar distraidamente a la joven lugareña, volvió a su posición contemplativa y a clavar los ojos en el cuadro que le brindaba la granja de los Mansegur.

Por un instante la señorita de Davignon tuvo la idea de dar un rodeo y de volver a pasar por delante del parapeto, segura de que entonces sería reconocida. Pero, ¿a qué ni por qué retardar la entrevista? Max de Bannerel estaba en San Jerónimo única y exclusivamente por ella, y era en ella en la que pensaba en aquel momento, mientras avizoraba de lejos la casa en que vivía. Y sin aproximarse al parapeto, sin acercarse a Max, la joven le saludó con voz un poco temblorosa. El señor de Bannerel era en todo momento demasiado dueño de sí mismo y de sus impresiones para que fuera a desconcertarse por nada; no bien la hubo reconocido en el tono de voz, salió a su encuentro apresuradamente, y contemplando con mirada llena de asombro, en la que se reflejaba no poca aflicción, el extraño traje de la muchacha, exclamó sin poderse contener: —¿María Magdalena?... ¿Pero eres tú? —Y en seguida, como si tuviera prisa por decirlo, añadió: —Estaba buscando el camino más corto para ir a tu casa... ¡Tenía tanta necesidad de verte! ¡Tengo tantas cosas que decirte! —Otra vez, como antes, María Magdalena sintió vibrar en el corazón del arquitecto, sino que de un modo más impetuoso, menos contenido, aquella pasión amorosa, avasalladora, que en otras ocasiones le había demostrado al hablar con ella; pero, además, Max de Bannerel estaba pálido, afeitado, como si los meses transcurridos lejos de María Magdalena hubieran emboscado su espíritu y aun quebrantado su salud. Antes de ceder al imperativo de su corazón, el señor de Bannerel había luchado duramente contra el recuerdo de su prima, de aquella muchacha pobre, sin fortuna, que no sólo no le brindaba ningún porvenir, sino que constituiría una carga para el porvenir brillante con que él había soñado siempre. María Magdalena se supo victoriosa en la batalla sostenida por Max entre el amor y el interés, y hasta apreció el precio de su victoria. Pero no sintió el más pequeño orgullo ante el triunfo conseguido, porque todo el que hubiera podido experimentar se lo había dejado la vispera en el castillo de Ramathuelle. —¿Lo que tengo que decirte—prosiguió el arquitecto—lo sabes ya de antemano, y es para repetirte, exclusivamente para eso, por lo que he venido a Provenza y por lo que estoy en estos momentos en la playa de San Jerónimo. Desde que te conocí, fuiste tú, María Magdalena, la mujer en que puse todo el atractivo sentimental de mi vida, y lo hice, aunque no pude saber nunca, por lo menos de una manera positiva, si me vería pagado en esta afección. La señorita de Davignon experimentó una profunda turbación ante la brusquedad con que el enamorado entraba en materia. Fué un asalto tan rápido

En la Guayana

PARAMARIBO (Guayana holandesa), 9.—Los disturbios de ayer se produjeron a consecuencia de la detención de un propagandista comunista, acto que los colonos consideraron como un delito. La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero fué agredida y se vio obligada a disparar. Los muertos son dos y dieciséis los heridos.

En la Guayana

PARAMARIBO (Guayana holandesa), 9.—Los disturbios de ayer se produjeron a consecuencia de la detención de un propagandista comunista, acto que los colonos consideraron como un delito. La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero fué agredida y se vio obligada a disparar. Los muertos son dos y dieciséis los heridos.

En la Guayana

PARAMARIBO (Guayana holandesa), 9.—Los disturbios de ayer se produjeron a consecuencia de la detención de un propagandista comunista, acto que los colonos consideraron como un delito. La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero fué agredida y se vio obligada a disparar. Los muertos son dos y dieciséis los heridos.

En la Guayana

PARAMARIBO (Guayana holandesa), 9.—Los disturbios de ayer se produjeron a consecuencia de la detención de un propagandista comunista, acto que los colonos consideraron como un delito. La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero fué agredida y se vio obligada a disparar. Los muertos son dos y dieciséis los heridos.

que no le dió tiempo a reponerse, pero, no obstante, tuvo la suficiente presencia de ánimo para responder: —Te doy las gracias más sinceras, pero aunque mis sentimientos correspondieran a los tuyos, ¿cómo podrían conducirse? —Y sin ninguna animosidad rencorosa, pero con absoluta firmeza, segura de que era así como debía hablar, prosiguió: —De entonces a acá ningún cambio se ha operado en mi fortuna, o por mejor decir, en mi pobreza; mi situación económica sigue siendo la misma, puesto que continuo sin poder disponer de otros recursos que los muy escasos que me proporciona mi trabajo. O lo has olvidado, o es que... La joven se interrumpió, movida a piedad al advertir la expresión de dolor que se reflejaba en el rostro de Max. El señor de Bannerel, por su parte, clavó en ella una mirada suplicante, y con voz apenas perceptible exclamó: —No me hables de ese modo, María Magdalena, te lo ruego. He sufrido por ti mucho, infinitamente, y no puedo creer que desees ahondar aún más mi herida. —¿Por mí? —le atajó la señorita de Davignon—. No te has expresado bien o eres injusto. —¿Oh! —Puedo admitir que haya sido yo la causa de tus sufrimientos, pero como mi voluntad estuvo ausente de tus pesares, no merezco la recominación que acabas de hacerme. —La última vez que nos vimos—insistió Max—puse tu suerte y tu vida en mis manos..., y sin embargo, habías determinado alejarte de mí, huirme, como me huiste a raíz de aquella entrevista. ¿Es o no verdad? María Magdalena se le quedó mirando, y gravemente, pausadamente, con solemnidad, preguntó: —¿Pues si reconoces que puse en tus manos mi suerte...

(Continuará.)